
Ober-Mörlen, den 14.10.2022 
 

Öffentliche-Niederschrift 
 
der 10. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und Gesellschaft am 
Donnerstag, 13.10.2022, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal. 
 
 
Anwesend sind: 
 
Ausschussmitglieder: 
Hadelko, Jessica  
Scherer, Carolin  
Dreier, Frank  
Catinca Roth (als Vertretung für Marie Langer)  
 
Gemeindevorstand: 
Paulenz, Kristina  
Burk, Gottlieb  
 
Gemeindevertretung: 
Schneider, Jürgen  
Reimertshofer, Joachim  
Roth, Marco  
Kölsch, Nicolas 
 
Schriftführung: 
Liebert, Bärbel  
 
Entschuldigt fehlten: 
Ilge, Kai 
Langer, Marie  
Freundl, Josef  
Hahn, Herbert  
Matthesius, Volker  
Mielke, Theo  
Sprengel, Mario  
Hosenseidl, Marco  
Frank, Raimund  
Dr. Heil, Matthias  
 
Gäste: Frau Hoffer-Lorisch, Sozialkoordinatorin aus Waldsolms, Herr Wolfgang Klingohr von der 
AWO Ober-Mörlen 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Vorsitzende Jessica Hadelko eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und begrüßt die Mitglieder des 
Ausschusses. 
Die Einladung ist mit Datum vom 29.09.2022 form- und fristgerecht erfolgt. Mit vier anwesenden 
Mitgliedern ist Beschlussfähigkeit gegeben. 
Änderungen zur Tagesordnung sind nicht eingegangen. 
 

 
TOP 2 Niederschrift der 9. Sitzung vom 13.09.2022 

 
Beschluss: 
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Hier gibt es keine Änderungswünsche. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 

 
TOP 3 Antrag SPD-Fraktion 

Antrag zur Schaffung einer Sozialkoordinatoren-Stelle 
AT-11/2022 
1. Ergänzung 

 
Vorsitzende Jessica Hadelko übergibt das Wort an Frau Hoffer-Lorisch. 
Diese hat eine Präsentation vorbereitet und informiert ausführlich über ihre Tätigkeitsfelder als 
Sozialkoordinatorin (Dorfkümmerin) in Waldsolms. Ihre Ausführungen stoßen auf großes Interesse 
und die aufkommenden Fragen werden beantwortet. 
Um 20:50 Uhr wird die Sitzung unterbrochen, um Wolfgang Klingohr das Wort zu geben. Dieser 
berichtet, dass die Ober-Mörler AWO viele der in Waldsolms angebotenen Aktivitäten auch hier 
anbietet, aber an ihre Grenzen stößt. Die Angebote der AWO werden ohne neue Helfer nicht mehr 
lange aufrecht gehalten werden können. 
Um 20:55 Uhr wird die Sitzung wieder eröffnet. 
Vorsitzende Jessica Hadelko bedankt sich bei Frau Hoffer-Lorisch für ihr Kommen. Diese verlässt 
die Sitzung. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft empfiehlt der Gemeindevertretung, folgenden Beschluss 
zu fassen: 
Im Haushalt 2023 ist eine Sozialkoordinatoren-Stelle für geringfügige Beschäftigung (520,- €) 
einzustellen. 
Des Weiteren wird der Gemeindevorstand sowohl mit der Ausschreibung der Stelle als auch der 
Suche nach geeigneten finanziellen Fördermöglichkeiten beauftragt. Die Ausschreibung sollte z.B. 
folgende Tätigkeitsschwerpunkte beinhalten: 
- die Organisation von Informationsveranstaltungen zu Themen wie bspw. (dem Umgang mit)  
Demenz 
- die Kommunikation zum Pflegestützpunkt Wetterau 
- der Koordination und Vermittlung ehrenamtlicher Hilfsangebote wie z.B. AWO Ober-Mörlen, 
Nachbarschaftshilfe und Freiwilligen-Zentrum in Bad Nauheim 
- der Vermittlung und Herstellung von Kontakten zu Vereinen und sonstigen Interessengruppen 
- der Flüchtlingsbetreuung (bspw. im Rahmen von Treffen, ersten Wortschatzübungen und einer 
Integrationshilfe 
 
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: 3 

Nein-Stimmen: 1 
 
 
TOP 4 Neuwahl Vorsitzende/r und stellv. Vorsitzende/r 

 
Vorsitzende Jessica Hadelko tritt mit sofortiger Wirkung von ihrem Posten als Vorsitzende des 
Ausschusses Soziales und Gesellschaft zurück. 
Stellvertretende Vorsitzende Carolin Scherer tritt mit sofortiger Wirkung von ihrem Posten zurück. 
Wie bereits zu Beginn der Legislaturperiode vereinbart, tritt Jessica Hadelko vom Vorsitz des 
Ausschusses etwa zu Hälfte der Zeit zurück. 
 
Vorschlag für die Wahl zur Vorsitzenden des Ausschusses: Carolin Scherer. 
 
Vorschlag für die Wahl zur stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses: Jessica Hadelko 
 
 
Beschluss: 
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Carolin Scherer wird zur Vorsitzenden des Ausschusses Soziales und Gesellschaft gewählt und 
Jessica Hadelko zur Stellvertretenden Vorsitzenden. Beide nehmen die Wahl an. 
 
Abstimmungsergebnis: Die beiden Abstimmungsergebnisse lauten jeweils 
 

Ja-Stimmen: 3 
Enthaltungen:1 

 
 
TOP 5 Verschiedenes 

 
Stellv. Vorsitzende Jessica Hadelko fragt Bürgermeisterin Kristina Paulenz, wie der Termin Anfang 
Oktober mit  Herrn Domes von der Wirtschaftsförderung Wetteraukreis verlaufen ist. Darüber 
hinaus holt Jessica Hadelko Informationen über den aktuellen Planungsstand des Workshops 
„Sport- und Freizeitgelände in den Mühlwiesen“ ein und wie die weitere Planung zum Workshop  
Thema „Freizeitgelände Mühlwiesen“ ist. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass die Referentin den Workshop erst im Frühjahr 2023 
anbieten kann. 
 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz informiert darüber, dass die ekom21 ein Angebot für die 
Neugestaltung der Homepage übersandt hat. Sie wird dieses an die Ausschussmitglieder 
weiterleiten, damit es in den Fraktionen besprochen werden kann. 
 

 
 
 
Ende der Sitzung: 21:35 
 
 

   

Carolin Scherer  Bärbel Liebert 
Ausschussvorsitzende  Schriftführerin 
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